2021 STAAR Spanish Grade 5 Reading Rationales

Item#

Rationale

1

La opcién D es correcta

En el parrafo 2 se menciona que la familia de Miguel empieza a preparar una fiesta sorpresa para
celebrar que él participara en un concurso en la capital del pais. Ese detalle se incluye para apoyar la
idea de que la familia de Miguel esta contenta por sus logros.

La opcién A es
incorrecta

La familia no prepara una fiesta sorpresa para que Miguel se divierta mas, sino para celebrar lo que
logré. No hay evidencia que apoye la idea de que Miguel no se divierte lo suficiente.

La opcién B es
incorrecta
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5 La opcién D es correcta En este resumen se incluyen todo los elementos principales de la historia, que son el motivo del viaje,
el plan de la familia de hacer una fiesta sorpresa, el error de Pedro y cémo se soluciona el conflicto de
la historia. Este es el resumen mas completo de la historia.
La opcién A es Este resumen esta incompleto porque no incluye el conflicto de la historia: Miguel se entera de la
incorrecta fiesta sorpresa que le quiere preparar su familia.
La opciéon B es Este resumen esta incompleto porque ignora el detalle de la fiesta en honor de Miguel y de que él se
incorrecta entera de la sorpresa que le tienen preparada.
La opcioén C es Este resumen s6lo incluye detalles de la primera parte de la historia. No incluye detalles del conflicto:
incorrecta Miguel se entera de que le tienen preparada una fiesta sorpresa. Tampoco incluye la resolucion.
6 La opciéon G es correcta El lenguaje figurado es el lenguaje que usa palabras que significan algo diferente a su interpretacion

literal. El autor usa lenguaje figurado en el parrafo 5 para indicar que Miguel y Pedro tienen algo en
comun: se interesan en los robots.

La opcion F es
incorrecta

El lenguaje figurado que se usa en el parrafo 5 no significa que Miguel y Pedro literalmente saben
varios idiomas. El autor usa la expresion “hablaban el mismo idioma” para sugerir que Miguel y Pedro
tienen los mismos intereses.

La opcién H es
incorrecta

Aunque la conversacion entre Miguel y Pedro ocurre en el teléfono, el lenguaje figurado que se usa en
el parrafo 5 no indica que a ellos les gusta hablar por teléfono. El autor usa lenguaje figurado para
mostrar que Miguel y Pedro se interesan en las mismas cosas.

La opcién J es
incorrecta

A pesar de que trabajar con robots puede ser algo complicado, el lenguaje figurado que se usa en el
parrafo 5 no indica que Miguel y Pedro son muy inteligentes. El autor usa lenguaje figurado para
sugerir que ambos se interesan en la robdtica.
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9 La opcién D es correcta
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11

La opcién C es correcta

La fotografia muestra el edificio de una base de investigacion y el lector puede observar que
alrededor del edificio s6lo hay agua y hielo. El lector puede concluir que en el continente Antartico se
vive de una manera aislada.

La opcién A es
incorrecta

La fotografia muestra la geografia alrededor de una base de investigacion, pero no muestra ningdn
peligro en particular relacionado con vivir en el continente Antartico.

La opciéon B es
incorrecta

La fotografia ayuda al lector a entender cobmo es una base de investigacion, pero no muestra la forma
del continente.
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13

La opcién D es correcta

A lo largo de la lectura el autor menciona que el clima del continente Antéartico es muy poco comun.
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15 La opcién B es correcta En el parrafo 5, las frases “pueden disfrutar” y “divertidas carreras” son claves de contexto que el
lector puede usar para entender que el significado de esparcimiento es “diversion”.
La opcién A es Aunque en el articulo se menciona que los drones ayudan a realizar algunas actividades, en el parrafo
incorrecta 5 no hay ninguna clave que sirva de contexto para indicar que la palabra esparcimiento significa
“trabajo”.
La opcién C es En el parrafo 5, no hay ninguna clave que sirva de contexto para indicar que la palabra esparcimiento
incorrecta significa “compra”. En el articulo se menciona que los drones pueden entregar paquetes, pero no se
indica que se usen para realizar compras.
La opcion D es En el parrafo 5, no hay ninguna clave que sirva de contexto para indicar que la palabra esparcimiento
incorrecta significa “estudio”. En el articulo se menciona que se estan estudiando nuevas formas de usar los
drones, pero no se menciona que puedan usarse para estudiar.
16 La opciéon H es correcta El autor informa a lo largo del articulo acerca de las distintas formas en que se usan los drones y

sobre el interés que existe en utilizarlos ain mas.

La opcion F es
incorrecta

Aunque en el articulo el autor menciona diferentes usos de los drones, no incluye informacion sobre
la razén por la que se inventaron.

La opciéon G es
incorrecta

El autor incluye informacion sobre las personas que pueden usar un dron; sin embargo, el propésito
del articulo no es convencer al lector de comprar un dron.

La opcién J es
incorrecta

Aunque el autor da algunas caracteristicas de los drones y muestra algunas fotografias, no describe
como se ven los drones.
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17 La opcién A es correcta Muchos drones tienen una camara de video. Basandose en ese hecho, el lector puede saber que los
drones podrian usarse como herramienta importante en labores de rescate.

La opcién B es En esta oracion se indica un detalle acerca de la popularidad de los drones, pero no se expresa que
incorrecta sean una herramienta importante en labores de rescate.
La opcién C es En esta oracidn se expresa la idea de que los drones probablemente tengan mas usos en el futuro,
incorrecta pero no se indica que sean una herramienta importante en labores de rescate.
La opcién D es En esta oracidn se expresa la idea de que los drones podrian repartir comida en el futuro, pero no se
incorrecta indica que sean una herramienta importante en labores de rescate.

18 La opcién H es correcta En los parrafos del 7 al 15 de la historia, el autor explica que los nifios y su padre utilizaron un dron

para encontrar y rescatar a su perro. Con estos detalles el autor expresa el mensaje importante de
que la tecnologia ayuda a solucionar problemas.

La opcioén F es
incorrecta

En el parrafo 1, el papa les pide a los nifios que jueguen cerca de la cabafa. Sin embargo, este
detalle no es un mensaje importante en la historia.

La opciéon G es
incorrecta

El autor menciona que el perro es muy inquieto y que se escapa corriendo, pero esto es sdélo un
detalle que no refleja un mensaje importante de la historia.

La opcion J es
incorrecta

Al principio de la historia, el papa les da una recomendacion a los nifios. Sin embargo, este detalle no
es el mensaje de la historia.
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19 La opcién B es correcta Cuando Tomas le sugiere a Emilio que usen el dron para rescatar a Cosmo, Emilio responde
exclamando: “;Eres muy listo!”. Basado en esta respuesta, el lector puede inferir que Emilio se
sorprende con la idea que tuvo Tomas.
La opcién A es El autor incluye esta oracién para indicar que Tomas se dio cuenta de dénde se encuentra Cosmo,
incorrecta pero no muestra que Emilio se sorprende con la idea que tuvo Tomas.
La opcién C es El autor incluye esta oracién para mostrar que Emilio se emociona al ver a Cosmo en la pantalla, pero
incorrecta no muestra que Emilio se sorprende con la idea que tuvo Tomas.
La opcion D es El autor incluye esta oracion para indicar que el papa llega al lugar donde se encuentran los nifios,
incorrecta pero no muestra que Emilio se sorprende con la idea que tuvo Tomas.
20 La opcién H es correcta La palabra descender se refiere a ir de un lugar a otro mas bajo. El papa tuvo que bajar para sacar a

Cosmo del fondo de la barranca.

La opcioén F es
incorrecta

La palabra “arreglar” se refiere a componer algo. No hay contexto en el parrafo 15 para apoyar la
idea de que descender significa “arreglar”.

La opciéon G es
incorrecta

Aunque en el parrafo 15 la palabra “ayudar” esta relacionada con lo que ocurre en ese momento en la
historia, no hay contexto que demuestre que descender significa “ayudar”.

La opcion J es
incorrecta

La palabra “llamar” se refiere a hablarle a alguien para captar su atencion. En el parrafo 15 no hay
contexto que indique que descender significa “llamar”.
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21 La opcién A es correcta En el parrafo 3, Cosmo se escapa corriendo para ir tras una ardilla. Eso hace que se aleje de los nifios
y lo pierdan de vista. El asunto de la ardilla causa el conflicto principal de que el perro llegue al fondo
de una barranca.
La opcién B es Al principio de la historia se menciona que Cosmo salta para jugar con el dron, pero este evento no
incorrecta ocasiona el conflicto principal.
La opcién C es Los nifios usan el dron para encontrar a Cosmo en la barranca. Este evento sucede cuando intentan
incorrecta solucionar el conflicto, pero no causa el conflicto principal de la historia.
La opcion D es Al principio de la historia el papa les pide a los nifios que no se acerquen a la barranca, pero este
incorrecta evento no ocasiona el conflicto principal.
22 La opcién G es correcta En el articulo, el autor menciona diferentes formas en que se puede usar un dron para trabajar y para

divertirse. En la historia se narra la aventura de dos nifios que usaron un dron solamente para
encontrar a su perro que quedd atrapado en una barranca.

La opcion F es
incorrecta

El autor del articulo menciona que los drones se manejan remotamente con un control, un teléfono o
una computadora, pero no indica los pasos para utilizarlos. En la historia no se narra un problema
acerca de un dron, sino un problema que se soluciona usando un dron.

La opcién H es
incorrecta

En el parrafo 5 del articulo, el autor menciona que tanto los adultos como los nifios estan interesados
en el uso de los drones, es decir, su uso no se limita a que los adultos los utilizan para trabajar. En la
historia efectivamente se dice que los nifios usan un dron.

La opcién J es
incorrecta

En el articulo se menciona que muchos drones tienen camara, pero no se describen con detalle. En la
historia se narran eventos en que se us6 un dron con camara.
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25 La opcién D es correcta El autor del articulo menciona que se esta estudiando la idea de que los drones sirvan para llevar
medicinas en situaciones de emergencia. Asimismo, la historia narra que dos nifilos usan un dron en
una situacion de emergencia para ayudar a su perro.
La opcién A es El articulo no incluye informacién sobre las baterias de los drones. En la historia, por otra parte, se
incorrecta dice que las baterias del dron estan agotadas después de un rato, pero esto no apoya la idea de que
las baterias duren poco tiempo.
La opciéon B es Ni el articulo ni la historia sefialan la necesidad de que los drones deben manejarse bajo la
incorrecta supervision de un adulto.
La opcioén C es Tanto en el articulo como en la historia se menciona que algunos drones estan equipados con camara
incorrecta de video; sin embargo, en ningun caso se sefiala que las camaras son indispensables para que los
drones funcionen.
26 La opcién J es correcta Las frases “Mas y mas rapido” y “los pulmones rompen a reir” en la segunda estrofa son claves que el

lector puede usar para saber que el narrador disfruta bajar rapidamente por la pendiente.

La opcion F es
incorrecta

En el verso 6, el narrador menciona que su corazon se acelera, pero no indica que le gusta sentir los
latidos del corazén.
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27

La opcién B es correcta

Los versos “comparto contigo, pajaro” y “la dicha de vivir en el aire” son las claves que el lector
puede usar para saber que el narrador siente que vuela en su bicicleta.

La opcién A es
incorrecta

En el verso 11, el poeta describe el momento de sentir que vuela como un “dorado instante”, pero
esto no indica que el tiempo en general pasa muy rapido.

La opcién C es
incorrecta

Aunque en el verso 13 el poeta menciona que el narrador comparte con los pajaros “la dicha de vivir
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29 La opcién A es correcta En estos versos, el narrador dice que al bajar la colina lleva los pies levantados y las manos quietas.
Esto apoya la idea de que él tiene mucha experiencia al andar en bicicleta.
La opcién B es En estos versos, el narrador se describe a si mismo en el momento de bajar rapidamente en bicicleta.
incorrecta No hay evidencia en esta descripcién que apoye la idea de que él tiene mucha experiencia al andar en
bicicleta.
La opcién C es En estos versos, el narrador describe que se puede bajar de cualquier colina. No hay contexto que
incorrecta sirva para apoyar la idea de que tiene mucha experiencia al andar en bicicleta.
La opcion D es En estos versos, el narrador habla de lo que se puede hacer luego de subir una colina. Estos versos
incorrecta no incluyen detalles que apoyan la idea de que él tiene mucha experiencia al andar en bicicleta.
30 La opcién H es correcta Las frases “pero corre” y “sube a cualquier parte” son claves que el lector puede usar para saber que

el narrador invita al lector a hacer lo que él hace porque él mismo quiere volver a hacerlo.

La opcioén F es
incorrecta

En la sexta estrofa se menciona la palabra “fatiga”, la cual significa cansancio; sin embargo, el
cansancio no implica que el narrador se haya aburrido de andar en bicicleta.

La opciéon G es
incorrecta

En la sexta estrofa, el poeta no incluye detalles que indiquen que el narrador tiene mucho cuidado al
usar la bicicleta.

La opcion J es
incorrecta
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33 La opcién C es correcta El autor da informacién acerca de lo que causa que el cuerpo reaccione en distintas situaciones.
Incluye datos acerca de reacciones involuntarias, como el hipo, sonrojarse, tener “piel de gallina” y
estornudar.
La opcién A es El autor concluye la lectura mencionando que la ciencia seguira investigando las reacciones del
incorrecta cuerpo, pero no describe la forma en que se realizan esas investigaciones.
La opciéon B es El autor explica las causas de algunas reacciones del cuerpo humano e incluso menciona que son
incorrecta inevitables.
La opcion D es El autor explica que en algunas ocasiones el peligro causa que el cuerpo reaccione, pero no trata de
incorrecta convencer al lector de que debe evitar esas situaciones.
34 La opcién F es correcta El autor incluye los subtitulos de la lectura para organizar la informacion sobre distintas reacciones

del cuerpo. El lector puede leer los subtitulos para conocer algunas de las reacciones del cuerpo
humano.

La opcion G es
incorrecta

El pie de pagina se incluye para definir un término desconocido. Esta definicion no ayuda al lector a
conocer algunas reacciones del cuerpo humano.

La opciéon H es
incorrecta

Basado en el titulo, el lector puede saber que la lectura contiene informacién sobre algo que no puede
evitarse, pero esta frase no ayuda al lector a conocer algunas reacciones del cuerpo humano.

La opcion J es
incorrecta

El Gltimo parrafo incluye la conclusiéon del autor sobre la razén por la que el cuerpo reacciona, pero
esta informacion no ayuda al lector a conocer algunas reacciones del cuerpo humano.
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35 La opcién C es correcta El hecho de que los cientificos siguen investigando las reacciones del cuerpo humano indica que
todavia hay mucho que aprender acerca de coémo funciona el cuerpo.
La opcién A es En esta oracidn se cuestionan las causas de que el cuerpo reaccione, pero no se sugiere que aun haya
incorrecta mucho que aprender acerca de cémo funciona el cuerpo.
La opcién B es En esta oracion se indica que el cuerpo responde en algunas situaciones, como el peligro y la
incorrecta emocion, pero no se indica que haya mucho que aprender acerca de cémo funciona el cuerpo.
La opcién D es La informacién sobre la actividad del cerebro es un detalle que se usa para explicar la causa de
incorrecta algunas reacciones del cuerpo, pero no se indica que haya mucho por aprender acerca de como
funciona el cuerpo.
36 La opcién J es correcta En los parrafos 3 y 4 se menciona que el hipo es una reaccién del cuerpo de la que nadie se escapa.

Eso indica que cualquiera de los remedios que se sugieren son inutiles.

La opcioén F es
incorrecta

Aunque en el parrafo 3 se menciona que no hay un buen momento para tener hipo, este detalle no
indica que ésa sea la razén por la cual los remedios para quitar el hipo son inutiles.

La opciéon G es
incorrecta

En la lectura se menciona que el hipo ocurre cuando el aire entra de golpe, pero no se indica que ésa
sea la razén por la cual los remedios para quitar el hipo son inutiles.

La opciéon H es
incorrecta

En la lectura se indica que el hipo hace que comer, respirar y hablar sea mas dificil, pero no se indica
que ésa sea la razon por la cual los remedios para quitar el hipo son indtiles.
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37 La opcién C es correcta En el parrafo 10 se explica que estornudar es un proceso complicado porque involucra musculos del
abdomen y del pecho. Ademas, al estornudar también se usan las cuerdas vocales, el diafragma y la
cara.
La opcién A es El hecho de que el estornudo elimine alguna molestia indica una causa del estornudo, pero no apoya
incorrecta la idea de que estornudar sea complicado.
La opciéon B es Oler pimienta se presenta como un hecho que puede causar un estornudo, pero no se menciona
incorrecta como algo que haga que estornudar sea complicado.
La opcion D es El hecho de que el estornudo sea una reaccion inesperada es un detalle que no indica que estornudar
incorrecta sea complicado.
38 La opcidén F es correcta En las diferentes secciones de la lectura, el autor describe algunas reacciones del cuerpo, como el

hipo, sonrojarse, la “piel de gallina” y el estornudo, y explica detalladamente sus causas.

La opciéon G es
incorrecta

En la lectura, el autor menciona diferentes reacciones del cuerpo, pero no hace ninguna comparacion
entre ellas.

La opcién H es
incorrecta

En la lectura, el autor da ejemplos de las reacciones que tiene el cuerpo, pero no da consejos de
cdmo evitar esas reacciones.

La opcion J es
incorrecta

En la lectura, el autor menciona distintas reacciones del cuerpo, pero no explica como evitar que el
cuerpo reaccione a distintas situaciones.
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